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2006——2007 学年度上学期期中阶段测试

地理试卷 高二文科

考试时间：90 分钟 试题满分：100 分

I 客观题

一．单项选择题 （每题 1．5分，共 60分。选出最符合题意的唯一选项）

读等高线示意图，已知 a＞b。据此回答 1——3题。

1．有关 P、Q两处地形的正确叙述

A. P 为山坡上的洼地

B. P、Q 均为山坡上的洼地

C. P 为山坡上的小丘

D. P、Q 均为山坡上的小丘

2．若 b 的海拔高度为 200 米，a的海拔高度为 300 米，则 P、Q处的海拔高度为

A.200＜P＜300 B.100＜P＜200 C.100＜Q＜200 D.200＜Q＜300

3．若图中闭合等高线的高度同为 a 或同为 b，则 P、Q处的地形可能

A.同为洼地 B.同为鞍部 C.同为缓坡 D.一处为洼地，一处为小丘

读图，判断：

4．从 A 到 B 再到 C，方向是

A．先向西南，再向东南

B．先向正南，再向东南

C．先向东南，再向西南

D．一直向正南

5．下图是四条世界著名运河图，下列选项中排序与图序相符的是：

A．①巴拿马运河 ②莱茵—多瑙运河 ③苏伊士运河 ④基尔运河

B．①基尔运河 ②莱茵—多瑙运河 ③苏伊士运河 ④巴拿马运河

C．①莱茵—多瑙运河 ②基尔运河 ③巴拿马运河 ④苏伊士运河

D．①基尔运河 ②苏伊士运河 ③巴拿马运河 ④莱茵—多瑙运河



高二地理（文科） 共 8 页 第 2页

6．读右面四幅图：

该图所示内容叙述完全正确的是

A．工业区名称：

①硅谷 ②伯明瀚 ③塔兰托 ④宝山

B．主要工业部门：

①石油工业 ②电子工业

③钢铁工业 ④轻纺工业

C．所属国家：

①美国 ②法国

③意大利 ④印度尼西亚

D．主导因素：

①人才和交通 ②新燃料基地

③海运便利 ④消费市场与水陆交通

下图是某水库大坝位置示意图。据此回答 7——8 题。

7.若水库大坝再加高 100 米，该地区的四个村庄可能会

发生什么情况

A.①号村庄会被淹没 B.②号村庄会被淹没

C.③号村庄会被淹没 D.④号村庄会被淹没

8.关于下图的叙述，正确的是

A.支流甲河画错了 B.乙河向西北流

C.①位于②的正北方向 D.③比④高 100 米

读下面四幅石油储区和产区示意图，判断 9——10 题：

9．关于四个地区叙述正确的是

A．图 4所在的产油国是发达国家，并且石

油出口

B．图 2所示产油区石油主要输往美国

C．图 3所示的产油国，都是阿拉伯国家

D．图 1所在的产油国家都是发展中的国家

10．某石油出口国，它气候炎热多雨，并有丰

富热带经济作物出口，它应位于

A．图 1 B．图 2
C． 图 3 D．图 4
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读下面四幅岛屿图，回答 11——13 题：

11．四幅图中，比例尺最小的是

A．① B．② C．③ D．④

12．四个岛屿的气候类型搭配正确的是

A．①是温带季风气候

B．②是温带大陆性气候

C．③是亚热带季风气候

D．④是温带海洋性气候

13．沿海海洋渔业资源最丰富的是

A．① B．② C．③ D．④

分析下面四条经纬线：工业革命起源国家首都所在

的经线 a、水平运动物体方向无偏转现象的纬线 b、开罗附近金字塔所在的经线 c、印度

半岛南端所在纬线 d。回答 14——15 题

14．当北京时间为 1月 2日 15：00时，经线 a的时间为

A．1月 1日 7时 16分 B．l月 2日 23时 16分
C．1月 2日 7时 D．1月 1日 23时

15．a、b、c、d这四条经纬线经过的主要国家是

A．a经线经过英国、法国、意大利、德国等

B．b纬线经过扎伊尔、印度尼西亚、巴西等

C．c经线经过俄罗斯、土耳其、沙特阿拉伯、南非等

D．d纬线经过埃及、印度、孟加拉国、中国等

读西亚地区略图，回答 16——17 题。

16．有关西亚地区自然条件的叙述，正确的是

A．被“五海”所围绕，受海洋影响明显，气候

温暖湿润

B．地形以高原为主，地势较平坦，发展种植业

的条件优越

C．居民均为白色人种，均为阿拉伯人，故有“阿

拉伯世界”之称

D．气候炎热干燥，淡水资源短缺，农业以畜牧

业占重要地位

17．有关本区国家的叙述，正确的是

A．图中①是土耳其，它是一个跨洲的国家，有世界著名的跨洲城市

B．图中②是西奈半岛，它属于非洲

C．图中③是阿富汗，其畜牧产品是细毛羊

D．图中④是卡塔尔，该国有世界著名的宗教城市
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18．在下列关于中亚经济的表述中，正确的是

A．中亚棉花产量仅次于美国，居世界第二位

B．中亚的棉毛纺织工业、地毯编织和畜产品加工业都比较发达

C．中亚森林资源丰富，木材加工工业发达

D．本区采矿、冶金、军事工业比较落后

19．在欧洲的挪威、法国、希腊这三个国家中你将可能见到

A．风车 日内瓦湖 巴台农神庙

B．峡湾风光 卢浮宫 巴台农神庙

C．峡湾风光 白金汉宫 奥林匹克运动旧址

D．风车 凯旋门 古斗兽场

20．下列关于法国的表述，正确的是

A．法国工农业都很发达，耕地面积、农业产值与小麦产量在欧洲位于前列，是世界重

要的粮食生产国和出口国

B．法国大力发展无污染的水电，水电占全国总发量的 70％以上

C．以巴黎为中心的巴黎盆地是重要的农业区和水果产区

D．比萨斜塔是法国的著名建筑

下图中，甲、乙、丙、丁四地为四条河流的入海口附近，读图判断 21——23 题：

21．这四条河流的名称依次是

A. 尼罗河、幼发拉底河、钱塘江、密西西比河

B. 尼罗河、印度河、长江、密西西比河

C. 幼发拉底河、恒河、长江、密西西比河

D. 尼罗河、印度河、密西西比河、珠江

22．甲、乙、丙、丁四地中，气候特点相似的是

A. 甲和丙 B. 甲和丁 C. 乙和丙 D. 丙和丁

23．下面的数据中，最接近甲、乙两地实际距离的是

A. 2220千米 B. 1930千米 C. 1110千米 D. 28940千米

读海底地形示意图，完成 24－25 题。
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24.图中①、②、③、④所示的海底地形分别是

A.大陆架、大陆坡、深海沟、海盆 B.海盆、大陆架、大陆坡、深海沟

C.深海沟、大陆坡、大陆架、海盆 D.大陆坡、深海沟、大陆架、海盆

25.下列说法正确的是

A.①地有丰富的锰结核矿 B.②地埋藏着丰富的石油天然气资源

C.③地拥有丰富的海洋生物资源 D.④地海洋空间可开辟为深海旅游区

下图为“世界四大洋主体位置示意图”，据此回答 26——28 题。

26．下列港口的排序依次濒临①②③④大洋的是

A．鹿特丹、旧金山、摩尔曼斯克、科伦坡

B．鹿特丹、旧金山、科伦坡、摩尔曼斯克

C．科伦坡、鹿特丹、旧金山、摩尔曼斯克

D．旧金山、鹿特丹、摩尔曼斯克、科伦坡

27．连接②、③两大洋之间最短的海上通道是

A．巴拿马运河 B．白令海峡

C．马六甲海峡 D．直布罗陀海峡

28．海运最为繁忙和全球台风发生频率最高、强

度最大的大洋分别是

A．①、② B．②、③

C．①、③ D．③、④

读下图回答 29——31 题：

29．该湖的地质构造为

A．背斜 B．向斜 C．地垒 D．地堑

30．该湖地区分布的湿地生态系统，其功能或用途应

是

A．扩大耕地的后备资源 B．调节当地气候与径流

C．污水处理的理想场所 D．扩建城区的理想用地

31．图中 a、b 两城市

A．冬季盛行东南风 B．夏季盛行西北风

C．均位于俄罗斯境内 D．附近地区以水稻种植为主

读右图为 40°纬线经过的某地区，根据图回答 32——33 题。

32．若 P点常年受西风的影响，年降水量超过 2000mm，

则 P的位置正确的是

A．欧洲西部 B．美国西部沿海

C．非洲西南沿海 D．南美洲西南沿海

33．若 P地季节性受西风带影响，则 P地可能

A．位于欧洲西部

B．河流汛期出现在 7月前后
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C．气候类型与北京相同

D．所处的国家至少有 10亿人口

34．当尼罗河进入汛期的时候，下列叙述正确的是：

A．亚历山大港降水稀少 B．圣地亚哥炎热干燥

C．黄河下游出现断流现象 D．同纬度相比陆地气温高于海洋

35．下列关于欧洲各国的叙述正确的是：

A．意大利工业集中分布在北部的米兰、都灵、威尼斯

B．法国最重要的工业区分布在地中海沿岸

C．英国是一个工农业都很发达的国家，每年都有大量的工农业产品出口

D．挪威、瑞典湖泊众多

36．下列关于德国地形和农业的表述，正确的是

A．地势南高北低，呈阶梯状，北部平原地形，盛产葡萄、烟草、水果、啤酒花

B．南部高原山地，主要利用草场发展畜牧业，种黑麦、燕麦、马铃薯，人口稀少

C．北部平原，地势低平，夏季温凉，冬季阴冷，土壤也较为贫瘠

D．南部、河谷地带土壤肥沃，日照时间较长，种植小麦、水稻和棉花

37．下列关于南亚三大河流的表述，正确的是

A．三大河流都发源于喜马拉雅山北坡

B．三大河流都流经印度

C．三大河流下游都形成面积广大的冲积平原

D．印度河、布拉马普特拉河与恒河汇合后进入孟加拉湾

下图为某群岛示意图，此季节群岛北侧附近的洋流流向是自西向东，M 线为晨昏

线，此时北京为某月 10 日，读图回答 38-40 题。

38．此时格林尼治的地方时为

A．9日 23 时 B．10 日 1时

C．9 日 13 时 D．10 日 13 时

39．当图中α夹角为 20°时，下列叙述正确的是

A．南极圈上出现极夜现象

B．此时北京的正午太阳高度是 30°06′

C．北半球各地昼长正逐渐加大

D．该地区正午时物体的影子朝南

40．6 个月以后可能出现的地理现象是

A．开普敦正处在旱季 B．南非高原草木凋零

C．北印度洋洋流由西向东流 D．华北平原喜收冬小麦
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II 主观题

二．综合题（共 40分）。

41．读下列两大半岛图回答下列问题：（12分）

（1）两图比例尺较大的是 。

（2）甲半岛上的气候类型包括 、 、 等。

乙半岛上的气候类型包括 、 。

（3）甲半岛 A地位于乙半岛 B地的 方向。

（4）试对比甲、乙两半岛上植被差异，甲半岛上主要是 ，乙半岛上主要

是 ，形成这种差异的原因是 。

（5）甲半岛东侧海域比乙半岛东侧海域的海水盐度 ，其原因是

。

42．读下图，回答。（10分）

1

2

3

陆

陆

A

B

（1）若图中③为直布罗陀海峡，则①为____________洲，②为____________洲，箭头表

示____________层（表、深）海水流向。

（2）若③为世界石油运输最繁忙海峡，名称是____________。
（3）若图中③为苏伊士运河，A为亚洲，则 B为____________洲，AB间最丰富的海洋化

学资源是____________。
（4）图示为我国沿海某地，③为河流，A、B两处，拟建深水码头应在____________，理

由是___________ ；

拟建滨海浴场的是____________，理由是___________
_ 。
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43.下图为世界两个地区图，分析图并回答有关问题。(11 分)

(1)甲、乙两地气候形成的原因分别是甲 ，

乙 。

(2)图中 a、b、c、d 四条河流中，a 河流属于 (外、内)流河，d河流属于

（外、内)流河。a 河流的名称是 ,b 河流的名称

是 ,d 河流的名称是 ，c 河流的名称

是 。

(3)分析两地农业发展中，共同的优势自然条件(从地形、气候、水源等方面分析)。

。

44．读“某河流流程示意图”回答下列问题：（7分）

（1）该河流发源于 （地形区），

上游名称是 ，下游名称

是 。

（2）该河上游流域面积狭小的原因是

。

下游处于 气候区，最

后注入 海。


